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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη 

ΘΕΜΑ: Σύγχρονη αναγκαιότητα η παρέμβαση στο κανονιστικό πλαίσιο για την αποζημίωση 
όλων των πυρόπληκτων μη κατά κύριο επάγγελμα αγροτών 

Μετά τις πυρκαγιές της Αρκαδίας το καλοκαίρι του 2021 έχουμε αναδείξει επανειλημμένως την 
ανάγκη αποζημίωσης όλων των μη κατά κύριo επάγγελμα αγροτών, χωρίς εξαιρέσεις, μετά την 
καταστροφή της παραγωγής τους από πυρκαγιές. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων υποστηρίζει ότι σύμφωνα με το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο  «δεν μπορεί ο μη κατά 
κύριο επάγγελμα αγρότης […] να ενταχθεί στη διαδικασία των αποζημιώσεων, εάν την 
προηγούμενη χρονιά δεν έχει να επιδείξει κανένα εισόδημα αγροτικό», παρόλο που 
υποβάλλουν δηλώσεις ΟΣΔΕ. 

Ωστόσο αυτή η νομικίστικη στάση πλέον είναι παρωχημένη δεδομένων των νέων συνθηκών που 
δημιουργεί η κλιματική κρίση. Η παραγωγή χιλιάδων μη κατά κύριο επάγγελμα αγροτών, ακόμα 
και όταν κατευθύνεται αποκλειστικά σε ιδιοκατανάλωση, λειτουργεί ευεργετικά και 
προστατευτικά για την εθνική οικονομία μας σε μια νέα εποχή παγκόσμιας επισιτιστικής 
ανασφάλειας, σταθερά υψηλού πληθωρισμού τροφίμων και ενός υψηλού ισοζυγίου αγροτικών 
προϊόντων. Είναι σημαντικό πλέον μετά το εξαιρετικά καταστροφικό καλοκαίρι, με τα περίπου 
1,6 εκατομμύρια καμένα στρέμματα, να προστατεύονται οι μη κατά κύριο επάγγελμα 
πυρόπληκτοι αγρότες, χωρίς εισοδηματικές εξαιρέσεις.  

Δεδομένων των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Θα προσαρμόσει το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο για την αποζημίωση όλων των μη κατά 

κύριο επάγγελμα αγροτών ανεξάρτητα από το δηλωθέν αγροτικό εισόδημα στα 
προηγούμενα έτη; 

2. Θα μεριμνήσει ώστε να αποζημιωθούν αναδρομικά και οι πυρόπληκτοι αγρότες της 
Αρκαδίας, αλλά και άλλων περιοχών, από τις πυρκαγιές του 2021, που εξαιρέθηκαν λόγω 
μηδενικού αγροτικού εισοδήματος; 

          

Αθήνα, 07.09.2023 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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